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Döntés a II. kerületi ajánlásokról 
törlése volt szükséges és ennélfogva az ivet 
szükséges számú — 880 — érvényés aláírás 
24 órán belül való megszerzése céljából visz- 
szautasitotta.

Utolsónak a Hegymegi Kiss l ál ajánlása 
feletti döntését hirdette ki, amely szerint azt 
elfogadottnak jelentette ki, bár itt is nagyobb 
számú törlés fordult elő.

Ezzel a II. kerületben egy jelölttel mái 
kevesebbet lehet számítani, mert egyáltalában 
valószínűtlen, sőt csaknem kizárt dolog, hogy 
Orbók Attila egy nap alatt meg tudja szerezni 
a hiányzó 400 aláírást.

Az 1. kerületben Szoboszlay Sándor vá­
lasztási biztos valószínűleg ma este hirdeti ki 
döntését, mig a 111. kerületben Varady Sándor 
választási biztos döntése, aki 24 órai haladé­
kot kért távirati 
eddigiek szerint 
ságra.

4 debreceni II. kerületben beadott nem- , 
7et gyűlési képviselőjelöléshez szükséges aján­
lok elfogadása feletti döntést pénteken éjjel 
; Tett "ki KMWyer KálmA» ilMlábla, ta- 
nlcaelnök vtoaztkai biztos Piaoute. >. »; ™ 
alatti helyiségében a partok bizalmi tél fia 
előtt Fél egy órakor hirdette ki a választási 
biztos elsőnek az egységes Bessenyei-párt bi­
zalmi férfiai előtt döntését, mely szerint a dr 
Bessenyei Lajos ajánlását elfogadta. A Besse­
nyei Lajos ajánlási ivei pótlásra semmi tekin­
tetben nem szorulnak.

Másodiknak a Tolnay Kornél ajánlási 
ivei feletti döntését hirdette ki, akinek ajánlá­
sát szintén elf gadta, bár itt mar sok kihúzás 
történt az aláírások közül.

Éjjeli egy óra előtt 10 perccel hirdette ki 
Kolbenhayer Kálmán választási biztos az Jr- 
bók-párt bizalmi emberei előtt döntését, mely 
szerint Or bök Attila ajánlási ivein 400 aláírás

a

A választási kilátások
kerületben lesz, amelyek közül 21 
támogató képviselőt küld a nemzetgyűlésbe s 
csak egy küld ellenzéki képviselőt.

Az egvségespárt biztosított mandátumai­
nak száma 'eddig 36, de számos helyen tör­
ténnek visszalépések, úgy hogy mind több lesz 
azoknak a kerületeknek a száma, amelyekben 
küzdelem nélkül jut be egységesparti jelolt a 
nemzetgyűlésbe.

A választások várható eredményéről Göm­
bös Gyula ma nyilatkozott munkatársunk előtt. 
A vasárnap megtartandó választásokon az egy­
séges pártra 90-110 mandátum esik, pót­
választásra 20 -40 kerületben kerülhet sor Az 
ellenzék legfeljebb 8-13 mandátumra számíthat.

Budapest, május 27. A jelölések legújabb I 
állásáról beérkezett adatok alapján összeállí­
tott statisztikából egyre jobban kidomborodik 
az egységes párt győzelme. Az ajánlások nagy­
száma egyúttal csattanós cáfolat azokra a bi­
zonyos oldalról sűrűn hangoztatott vádakra is, 
mintha egyes pártok jelöléseivel szemben indo­
kolatlanul nehézségeket támasztottak volna. Az 
ajánlások lezárásánál a bizalnnlérfiak jelen 
vannak s a fennálló rendelkezések betartása 
felöl semmi kétség nem lehet.

Eddig 127 kerületből érkezett be adat a 
jelölésekről, amelyekben a jelöltek összes 
száma 294. Ebből kormányttámogató Ibi, 
ellenzéki 107 jelölt. Egyhangú választás 22

Bethlen István nyílt levele

amelyek közül 21 kormányt-

Gróf Bethlen István miniszterelnök a kö­
vetkező Nyílt levelet intézte a Budapest kör­
nyéki választókerület választóihoz :

Választó polgárok és polgárnők !
Nagy elfoglaltságom megakadályozott ab­

ban, hogy személyesen keresselek fel■ uleke^ 
és az élő szó erejével kérjem támogatásokat 
az Egységes Párt képviselőjelöltjei részéi e. 
Ezúton fordulok tehát hozzátok!

Aki rendet, békét, nyugalmat akar ebben 
a sokat sújtott hazában, az habozás nélkül űz 
egységes párt zászlaja alá áll. Aki a medd , 
nem időszerű, sok izgalmat hiába szító, »“ér­
zetet ok és cél nélkül megbontó közjogi .kül­
dések félretótelével o nemzeti erők egyesítései 
szentnek tartja, az minket tamoga . Aki azt 
akarja, hogy a magyar kormánynak eieje .. 
tekintélye legyen külföldön, az minket támogat, 
mert a 'kormány csak akkor lehet erős kifele 
ha meddő pártvi longások nem rabolják el ide 
jét idehaza s a kormány épdomunkáját eios 
parlamenti többség támogatja.

A nemzeti királysig alapján állunk, nem 
akarunk többé közösséget Ausztriával, nemzeti 
függetlenségünket semmiért fel nem áldozzuk.

Minisztertanács a ’-----
Ma délután 5 órára Bethlen István gróf 

miniszterelnök minisztertanácsot hívott össze, 
melyen a távollévő Kléber.berg gróheh így- 
minisztert a belügyminisztériumot érdeklő kéré­
sekben és a választásokkal kapcsolatos intézke

választási intézkedésekről

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
DEBRÉCZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM. 
INTERURBAN TELEFON: 3—48. SZÁM.

levélnek a 
a tragikus

utón a belügyminisztertől, az . 
ma délben kerül nyilvános- I

A nemzet erejének növelésével arra törekszünk. 
ho<rv ez a függetlenség ne csak írott szó, ha­
nem élő valóság legyen. A kormány és az egy­
séges párt békét akar a felekezetek között, 
harmóniát az összes társadalmi osztályok kö­
zött, mert szüksége van minden hazáját sze­
rető’ becsületes magyar ember kitartó műn- 
^''ßiztositani akarjuk a jogrendet bárhonnan 
jövő támadás ellen. Hazudik az, aki azt hir­
deti hogy a kormány nem akar, vagy nem tud 
rendet teremteni. Mindent elkövetünk a termelő 
munka megindítására, lakásínség ^egszünteté- 
sére drágaság enyhítésére, munkanélküliség 
csökkentésére. Testvér jobbot nyújtunk a mun-

Támogatjuk a megélhetése javítására 
irányuló törekvéseit abban a reményben, hogy 
nem' engedi magát romboló nemzetközi irány­
zatok szolgálatára felhasználni. Nem követünk 
osztály-politikát, tartózkodunk úgy a jobb-, mint 
a baloldali szélsőségektől. Kövessetek .

Támogassatok s akkor szilárd hitem sze­
rint eljön a Magyar Feltámadás!

Gróf Bethlen István.

ÉG ÉS K1AI 
»IACZ-UTCZ 
TELEFON: !

holnap adja ki az eddig összesen 
jelentését.

Nagy port vert fel annak a 
nyilvánosságra hozatala, amelyet 
véget ért Tisza István halála előtt két nappal 
irt c’Tik rokonához: Réz Mihály egyetemi ta­
nárhoz E levélben azzal vádolja gr. Andrassy 
Gyulát, hogy az ő és társai prepotenciája és 
lelkiismerotlensége rántotta káoszba az or- 
ciÁu0t

n Andrássy Gyula gróf Tisza Istvánnak Réz 
Mihály dr-hoz intézett leveléről úgy nyilatko­
zott hogy ez a levél valószínűleg apokrif. Il­
letékes helyen munkatársunk előtt kijelentet­
ték, hogy a Kéz család egyik tagja nyilatko­
zatot fog tenni, amelyben kijelenti hogy a le­
vél szövege teljesen megegyezik az erede­
tivel.

Gömbös visszautasítja 
Pallavicini vádjait

A Magyarság május 2ő-iki számában 
Dombóváron'hivatalos utasításra vásárolják és 

lecsukják az ellenzékieket“ cimü cikkében sú­
lyos vádakat emel a kormány budapesti válasz­
tási vezetősége ellen. A MOT munkatársa kér­
dési intézett ebben az ügyben Gömbös Gyulá­
hoz, az egységespárt ügyvezető alelnökéhez. 
aki’a következőkben válaszolt:

_  A Magyarság ez a vadja épen olyan 
mese, mint a többi, amelyeket nap-nap után az 
ország közvéleménye elé tár és a többitől leg­
feljebb csak annyiban különbözik, hogy a va­
lótlansága éppen erőltetett mivoltánal fogva, 
egyenesen szembeszökő. A hatóságokkal való 
rendelkezés joga kizárólag a belügyminiszter 
jogkörébe tartozik és nem hiszem, hogy akadna 
ennek az országnak olyan polgára, aki ellunné 
őzt a vádat, hogy a hatóságokkal a választási 
küzdelmek alatt, az egységespárt választási 
vezetősége intézkedik. Hogy azonban mi min­
den erővel azon vagyunk, hogy Pallavicini, aki­
vel egyébként egyénileg jó baráti viszonyban 
vagyok, a választási küzdelemben megbukjék, 
az csak természetes, mert Pallavicini egyike 
azon iutrauzigens harcosoknak, akiknek politi­
kája a mi politikánkkal homlokegyenest ellen­
zik Azt a vádat azonban, hogy mi pénzzel 
akarnánk Pallavicini vezető embereit megvenni, 
mint abszolút valótlanságot a leghatározottab­
ban visszautasítjuk. Ilyen eszközökre nekünk 
szükségünk nincs.

Ami pedig a Magyarság által elhangzott 
történelemelőtti felelősséget illeti, arra csak 
azt jegyezzük meg, hogy a történelem nem­
csak bennünket idéz itélőszéke elé, hanem 
azokat is, akik a Magyarság mögött állanak. 
Becsületes törekvésünk és abszolút igazságunk 
tudatában úgy érezzük, hogy reánk nézve a 
történelem ítélete felmentő lesz, mert az az 

I igazságos biió meg fogja állapítani, hogy mi 
az ország politikáját teljesen a helyzetnek meg­
felelően irányítottuk. Ez az Ítélet a felmentés 
mellett elismeréssel fog tartozni azért, meit 
nem engedtük át az országot azoknak, akik 
azt vakon, a biztos megsemmisülésbe vittCK 
volna.

Berettyóújfalui kerületből
A berettyóújfalui járás főszolgabírója dr 

i Szilágyi Lajos a parlamenti működése folytan 
hírhedtté vált liberális nemzetgyűlési képviselő 
nén<ryülésének megtartását nem engedélyezte, 
sőt Szilágyi Lajos ellen a bűnvádi eljárást is 
megindította és megtiltotta neki, hogy Berettyó.

dések dolgában Nádossy Imreországosfőkapitány 
fotria képviselni. A belügyminisztériumban 
egyébként tegnap és ma csak nagyon gyéren 
érkeztek a vidéki elfogadott ajánlási ivekről 
a jelentések, úgyhogy a minisztérium csak
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ujfalu területét elhagyja. Szilagyi Lajos a fő­
szolgabíró határozata ellen fellebbezést nyúj­
tott be Biharmegye alispánjához, aki a döntést 
mindenben jóvá hagyta, tekintettel arra, hogy 
Szilágyi Lajos ellen magánokirat hamisítás té­
nye látszik fennforogni azzal, hogy Pocsajban 
f '22 május 20-ára tervezett népgyülés enge-

■ ■ * 1 1 aláírásai meg-
a kórel-
uem ő 

a kérvény 
egyáltalában 

Baranyi alispán végzése 
sza­

délyezésére irányuló kérelem 
hamisittattak, illetve a kérvényben 
mezők nevei sajat vallomásuk szerint 
általuk és az ő tudtokkal Írattak í 
alá. Ők a népgyülés megtartását 
nem kérvényezték. I 
szerint Szilágyi Lajos ellen az elrendelt 
badságkorlátozás annál is inkább indokolt, mi­
vel az izgatási vétsége bebizonyitottnak lát­
szik. Tekintetbe kell venni azt is, hogy a köz­
igazgatási, illetve rendőrhatóságoknak első­
rangú kötelességük, hogy az állam és társa­
dalmi rend ellen irányuló minden cselekvést 
nocsak kinyomozzanak, hanem preventív intéz­
kedésükkel azoknak elejét vegyék.

lunk a többi nemzet példájára a szakértőket 
minél nagyobb mértékben bevonni a munkába 
és megokolatlanul mellőztük a propaganda­
szolgálatot.

Horváth főtitkár ismertette a konferencia 
gazdasági, pénzügyi és közlekedési határoza­
tait, amelyek pillanatnyilag Magyarorszag gaz-

dasagi újraépítése szempontjából kézzelfogható 
eredményt tulajdonítani nem igen lehet. Annál 
több eredményt várhatunk Magyarorszag és az 
utódallamok között megindult eszmecseréktől, 
amelyek rövidesen kölcsönös árucsere egyezsé­
gek és kereskedelmi szerződések kötéséhez 
fognak vezetni.

A fasori padok körül
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 

dr Pass Károly tanácsnok sürgős interpellációt 
jelentett be, amelyben azt kérdezte a rendé­
szeti ügyosztályt vezető tanácsnoktól, mi az 
oka annak, hogy a Vas- és Rézbutorgyár a 
varossal kötött szerződésének pontjait nem tel­
jesíti. Nevezetesen a fasort nem seperteti. sem 
nem locsoltatja, ellenben kiállított I). V. jel­
zésű karszallagos egyéneket, akik már szerdán | 
és csütörtökön szorgalmasan be is hajtották a ; 
két koronát mindazoktól, akik a padra leültek. 
A tanácsnok azt kérdezte, mi oka lehet annak, 
hogy idejében nem hirdette meg a tanács azt, 
hogy a közönség tartozik a padok használa­
táért fizetni és hogy mire vezetett az a tárgya­
lás, amit a tanács a Vas- és Rézbutorgyárral 
folytatott a fasor karbantartása és gondozása . 
érdekében ?

Dr Tóth Emil tanácsnok . az interpellá­
cióra válaszolva kijelentette, hogy a Vas- és 
Rézbutorgyárral a tárgyalások kivezető útra 
terelődtek. A fasorban elhelyezett padokat a 
tanács 100 ezer korona bérösszegért kiadta a 
Rézbutorgyárnak. Tartozik a gyár a piac-utcai 
fasort rendbehozni és locsoltatni. Hogy még 
locsolás nem történt, annak az az oka, hogy 
bizonyára nem lépett összeköttetésbe a Vas- 
és Rézbutorgyár a locsolást végző tűzoltóság­
gal. A tanács felhívja a gyár figyelmét, hegy 
lépjen haladéktalanul érintkezésbe a tűzoltó­
sággal, mert a fasor locsoltatása már szüksé­
gessé vált. A D. V. pedig nem azt jelenti, 
hogy „Debrecen Városa“, hanem „Debreceni 
Vas'“. Ez ugyanis a Rézbutorgyár cégjegye.

Az interpelláló dr Vass Károly tanácsnok 
fejcsóválva vette tudomásul a polgármester­
helyettes és az előadó felvilágosítását. A tény 
pedig az, hogy a fasorban nagy a por, a pad 
használatából befolyt bevétel pedig csütörtökön 
310 korona, pénteken este 7 óráig pedig 210 
korona volt. Legalább is ennyit mutatott a 
jegyszedő könyvecskéje.

Felrobbant az osztrák állami lőszergyár
l A blumaui tölténygyár négy objektumból 

....... ...... I áll, amelyekben nitrodynamont, nitroglycérint, 
Vízhiány miatt ! dynamitot és ckrazitot halmoztak lói. A telep- 

’ '........ nck az a helyisége, amely a nitrodynamont
foglalja magában es amelynek közvetlen köze­
lében a curisshoffi munkáskolouia van, röpült 
a levegőbe.

Öt perccel » munka beszüntetése előtt 
az 1. számú gyártelep területén pikrinsav 
gyulladt meg és bár a gyár tökéletes alarm­
berendezéssel van felszerelve és a tűz kitörése 

gyárépületben 
hogy azonnal 
meneküljenek,

Bécs, május 26. Badenből jelentik, hogy i 
ma délután 3 óra tajban Blumauban a 7. üzem- l 
felügyelőségnél tűz ütött ki. 1
nem lehetett a tüzet eloltani, amely tovább- , 
terjedt a mosóhelyiségre, ahol a robbanó anya­
gokat mossak. A tűz következtében az egyik 
épület a levegőbe repült. A halottak és sebe­
sültek számát ozidcig nem lehetett megállapítani.

Blumau, május 26. (EsteS óra.) A tüzel 
az állami tölténygyárban még nem oltották el, 
de remélik, hogy további robianások nem fog­
nak történni. A robbanás fészke Neurisshof 
volt, ahol egy munkástelep van elhelyezve. Itt 
2 óra 40 perckor tűz ütött ki, amelyet húsz 
perc múlva robbanás követett, anélkül, hogy 
a robbanásnak a körülötte levő helyiségekre 
gyakorolt hatása észrevehető lett volna. Csak 
a tiz perccel későbben bekövetkezett robbanás 
abban a helyiségben, amelyben dynamont és 
dynamitot raktároztak el, vitt véghez óriási 
pusztítást, amelynek következményei egyelőre 
at sem tekinthetők.

A délután folyamán az egész környékből 
számos önkéntes és hivatásos tüzoltótestület 
sietett a helyszínre és Bécsből is megérkezett 
a tűzoltóság. Fáradozásuknak köszönhető, hogy 
azt a telepet, amelyben a nitroglycerin van, 
megmenthették. Katonai osztagok és csendőr­
ség elzárta Blumau környékét és csak igazol­
vánnyal ellátott személyeket engednek a köz­
ségbe. Az áldozatok számáról még nincs meg- 

I bizható hir. Az önkéntes mentöegyesület szá­
mos sebesültet, főleg olyanokat, akik szilánkok­
tól fejsérülést szenvedtek, a wienerueustadti 
kórházba szállított.

Blumau, május 26. (Este 9 óra 30 perc.) 
Ezidőszerint további robbanásoktól nem kell 
tartani, de még nem merik a robbanás szín­
helyét megközelíteni. Egy este 8 óra tájban 
történt újabb tüzet, amely a lőgyapotot tartal­
mazó telepen ütött ki, sikerült eloltani.

után nyomban értesítették a 
tartózkodó összes munkásokat, 
hagyjak el munkahelyeiket és 
a tűz azonban nyomban átterjedt a gyárépü­
letben lévő óriási dmamonkészletekre, amelyek 
hatalmas detonációval felrobbantak es az égés: 
gyárépületet egy pillanat alatt a levegőbe rö­
pítve, füstölgő romhalmazzá változtatták, ame­
lyek a menekülő munkásokat maguk alá te­
mették. Az 1. számú épületben lévő dinamit és 
dinamonkészletek beszakitottak az épület kö­
zelében levő többi gyárépületek tetejét, ame­
lyeknek falai bedőltek és percek alatt egyet­
len égő, füstölgő rom volt az egész gyártelep.

A másik három helyiséget sikerült meg­
menteni. Az anyagi kar igen jelentékeny. Ab­
laktáblák, ajtófélfák és egesz falrészek zúzód­
tak és omlottak össze. Az Aspang-vasut külön- 
vonatot indított, hogy a sebesülteket Bécsbo 
szállítsák.

Bécs, május 26. A blumaui robbanás 
tegnap délután 3 órakor egyik gép túlfűtése 
következtében keletkezett a dinamit és dina- 
mon-telepeken. A halottak száma edddig 19, 
az életveszélyesen sebesülteké 26, köztük több 
tűzoltó és mentőalkalmazott. A könnyen sebe­
sültek száma háromszázan felül emelkedett, 
köztük több asszony és leány. A tüzet csak 
késő este sikerült lokalizálni.

Genova és a magyar kereskedők
A budapesti tőzsde nagyterme tegnap 

délután zsúfolásig megtelt az DM KE nagy vá­
lasztmányának tagjaival és a testvéregyesületek 
kiküldötteivel. Sándor Pál megnyitó beszéde 
után Balkányi Kálmán dr méltatta a genovai 
konferencia politikai jelentőségét és rámutatott 
arra, hogy a magyar hő at aló < delegáció igen 
komoly munkát végzett. Közelről nézve nem 
találja helytállónak azt a beállítást, mintha a 
magyar külügyminiszter „csak mint karrika- 
turista“ aratott volna sikereket. Igen messze 
kiható sikere volt a Bánffy által a konferencia 
tárgyalásain folytatott tárgyalásoknak. Magyar 
részről azonban hiba volt, hogy nem igyekez-

9 gazdászok magyar estis
Feledhetetlen estét rendeztek a debreceni 

Gazdasági Akadémia lelkes ifjai tegnap este a 
Csokonai-szinházban. Valami felemelő érzés 
vett erőt mindenkin, mikor a lelkes közönsé­
get, magyarruhás lányokat, a gyönyörű magyar 
táncokat, palotást, s végül egy allegorikus je­
lenetet, mindnyájunk forró vágyát, Magyar­
ország feltámadását látta. Ritkaszép díszes és 
válogatott közönség gyűlt össze a gazdászok 
műkedvelő előadására, amely erkölcsileg és 
anyagilag fényesen sikerült.

A katonazenekar Nőth Antal vezetése mel­
lett adott elő precíz nyitányt, majd 12 pár 
magyar ruhában lejtette el a palotást a közön­
ség tomboló tapsvihara közepette, úgyhogy meg 
is kellett ujrázniok a táncot.

Ezután az „Elnémult h natúrok'1 színműt 
adtak elő a műkedvelők kitűnő összetanultsag- 
gal. Némelyik szereplő művészi-biztossággal 
szerepelt s a műkedvelő állagot meghaladó te­
hetségéről tett tanúbizonyságot. Különösen ki­
váltak Mihalovils Szűcs Margit, Laczkó Annus, 

; Pap Böske, Laczkó Lujza: a f. 
! közül Cstkszereday Antal Dániel,

Mikecz Gábor, Páíffy Lajos, Boronkay Ede.
A harmadik felvonásban bojtár-táncot tán­

colták Tóth Andrea és Magyar Ferenc nagy 
könnyedséggel s ügyességgel a közönség zugó 
tapsa mellett. A színdarab rendezésének nehéz

munkáját Halassy Mariska, a Csokonai-szinház 
művésznője végezte, akit a közönség a lámpák 
elé hivott és zajos tapssal fejezte ki elisme­
rését s köszönetét.

A műsor utolsó s leghatásosabb száma a 
Mikecz Gábor tervezte allegorikus jelenet volt, 
amelyet Vekerdy Manyi közvetlen s kiváló sza­
valóképességgel előadott prológussal vezetett 
be. Külön meg kell említeni Bartha Lászlót, 
aki a jelenetben előforduló szólót énekelte 
nagy sikerrel.

A hazafias s amellett jótékony célt szol­
gáló estély a Himnusz felemelő hangjai mellett 
ért véget.

férfi szereplők
Both Jenő,

ruhákat kiváló szépen tisztit és fest 
olcsó árban F“ 
felelőséggel 
Gallért, kézelőt, in 
get hófehéren mos.

WPCH3 HŐSÉRT gyárai
Debrecen csak Simanffj-u. 55.

Bizalom Lloyd Georgenak
London, május 26. Lloyd George tegnap 

délután megtartotta nagy beszédét az alsó­
házban a genovai konferenciáról.

Mikor a miniszterelnök a terembe lépett, 
olyan hatalmas taps fogadta, a minőt tálán 
még soha sem hallottak a Westminster-palota 
falai. Siri csendben kezdett beszélni.

A génuai konferencia olyan hatalmas nem­
zetközi gyűlés volt, a milyent a világtörténelem 
nem ismer. Harmincnégy állam képviseltette 
magát azon és mindenkit az a vágy töltött el, 
hogy közreműködjék Európa talpraállitásábau.

A pénzügyi tárgyalásokon a szakértők 
igyekeztek úrrá lenni a váltóárfolyam ingado­
zásán, amely nem küszöbölhető ki mindaddig, 
amíg Európát a nemzetközi bizalmatlankodás 
légköre üli meg és mig 
veszedelme 
lelkekre.

Késő VOLV »t'n , IUIÍXV1 I- M —
következett. Az alsóhdz 235 szavazattal 26 el­
len bizalmát nyilvánította a miniszterelnök 
iránt és az eredmény kihirdeti'él nagy tops-

konfliktusok örökös
nehezedik lidércnyomásként a

este volt már, mikor a szavazás
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Atisztiorvosokésabetegsegélyzö j
A Hajduföld legutóbbi számában hirt 

adott arról, hogy dr Tüdős Kálmán városi i 
tiszti főorvos azzal a kérelemmel fordult a h. 
polgármesterhez, hogy a városi tisztiorvosokat 
tiltsa el a betegsegélyező pénztár betegeinek 
kezelésétől.

A tiszti főorvos beadványára Csóka Sá­
muel h. polgármester tegnap hozott határozatot, 
melyet megküldött a tiszti főorvosnak és a 
tiszti orvosoknak is. A határozatban a h. pol­
gármester utal arra, hogy a tiszti orvosok 
annyira túl vannak terhelve, hogy a beteg­
pénztári betegeknél az orvosi szolgálatot nem 
képesek ellátni. Másrészről meg a városi szer­
vezeti szabályrendelet 199. §-a a következőket 
mondja: ..A város tisztiorvosai másnemű (vas­
úti, betegsegélyző pénztári stb. hivatali állást 
nem vállalhatnak."

Ennélfogva a h. polgármester a varost 
kerületi tiszti orvosokat a közegészségügy, ille- ; 
tőleg a közszolgálat zavartalan ellátása erdeké- 
ben a kerületi munkásbiztosiló pénztárnál az j 
orvosi teendők végzésétől eltiltotta. ]

A munkásbiztosito pénztár ügyével a vá­
rosi tanács mai ülésén foglalkozott. A pénztár 
igazgatósága ugyanis azt a kérelmet intézte a 
tanácshoz, hogy a létszámfelettinek minősült 
volt közkórházi' orvosokat rendelje ki a bizto­
sitó pénztárhoz szolgálattételre. A tanács a ké­
rést ebben a formában nem teljesítette, mert 
tisztviselőt csak a saját intézményeihez rendel­
het ki, ellenben kimondotta, hogy az ellen nin­
csen kifogása, hogy a létszámfelettivé vált or­
vosok elláthassák az orvosi teendőket, ha erre 
felszólítást kapnak.

A pataki kórus Debrecenben
Bensőséges melegséggel folyt le az a 

testvéri ölelkezés, ami a sárospataki főiskolai 
kórus és a debreceni kollégiumi kántus kap­
csolatát a pataki kórus debreceni látogatásá­
val még szorosabbra fűzte és elmélyitette a 
testvérfőiskolák évszázados hagyományos ba­
rátságát is.

Az ünnepség áldozócsütörtökön délelőtt 
istentisztelettel vette kezdetét a Nagytem­
plomban, amelyen dr Erdős Károly lelkész- 
képzöintezeti igazgató mondott gondolatokban 
gazdag, szárnyaló prédikációt. Különösen fel­
emelő hatást tettek a pataki kórus énekszá­
mai és a kórus kiváló vezetőjének, H. Batho 
Jánosnak orgonaábrándja. Istentisztelet után a 
galyarabok emlékoszlopánál dr Rdcz Lajos, a 
sárospataki akadémia igazgatója tartott erös- 
gondolatu és plasztikus cmlékbeszédet s a két | 
énekkar énekelte el Luther énekét: „Erős vá­
runk nekünk az Isten.“

A kollégiumi oratóriumban délután esz­
mecsere volt, amelyen Uiy Ferenc debreceni 
theológus imája után R. H. Legate mondott 
angol nyelven értékes beszédet Krisztus meg­
ismeréséről. Az előadást dr Tankó Béla pro­
fesszor tolmácsolta. Eszmecsere után Vincze 
Károly pataki theológus mondott imát.

Az ünnepség kiemelkedő mozzanata az a 
hangversennyel egybekötött táncestéi) volt, 
amit a két testvérkántus rendezett az Arany 
Bika zsúfolásig megtelt dísztermében s ame­
lyen igen előkelő közönség, köztük számos 
egykori pataki diák volt jelen. A kitünően si­
került műsor számait Kerekes György Imre 
hírlapíró vezette be, aki ötletes nagyon köz­
vetlen és mindig invenciózus konferanszávai, 
amely élvezetes könnyedsége mellett szelleme­
sen szatirikus is volt, mindvégig lekötve tai- 
totta a hallgatóságot és kitűnő hangulatot te­
remtett az egész műsornak. Nyitányt a hues 
Magyary-zenekar játszott s azután a debre 
ceni kántus énekelt nagyon precízen és finom 
kidolgozásban Mácsai Sándor avatott vezeté­
sével. Sz. Kun Béla professzor tartalmas be­
széde után zugó taps köszöntötte a z^Mója 
alatt felsorakozott sárospataki kórus , a 
imponáló biztonsággal, lendületes , ..
szépséggel adott elő két énekszámot a kiváló

Vértesy Testvérek
gépjavító műhely, nu<ó garázs 
HATVAN-UíCA 53. SZÁM
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H. Bat hó János vezetése alatt. Peleskey Sán­
dor debreceni thoológu4 hatásos szavalata után 
Varga Ferenc segédlelkész énekelt megújuló 
tapsvihar közepeit. Csodálatosan, linóm, me­
leg, hajlítható, behízelgő fényi! és nag"‘““ “ 
delmü lírai tenorja magával ragadta az 
1____ , ....
gorán Törő Kató kísérte simulékonyan. A sa

és adta elő vezetőjének, H. kathó 
néhány gyönyörű irredenta dalát.
Jánosban nemcsak kiváló dirigenst, de nagyon 
eredeti és értékes zeneszerzőt is ismert 
a debreceni publikum. Pdricsy Pál, 
fiatal hegedűművész klasszikus magyar 
bokát adott elő meleg, szép tónusban

egész 
publikumot, mely egyre ráadást követel*. Zon­
gorán Törő Kató kísérte simulékonyan. A sá­
rospataki kórus lépett ezután ismét pódiumra 

..  Jánosnak 
H. Batho

meg 
a jeles 

dara- 
Dlczig

Elfogták az ezüsttoivajokat
Öten követték el a lopást

Beszámolt a HajdufÖld részletesen arról nagy hatást - beismerték, hogy tudnak a la 
\ pásról. A lopás fo értelmi szerzője Zih Kálmán 

debreceni mav. raktári gyakornok volt. Rózsáé 
kát Vida Sándor elcsapott vasutas és a fia 
vették rá, hogy segédkezzenek a lopásban és 
segítsenek elszállítani a vonatról ledobott ládát.

Hogy törtont a lopás?
Zih Kálmán valahogy tudomást szerzett 

arról, hogy Biharkeresztesröi egy ötmillió ko­
rona értékű ezüstszállitmanyt indítanak útnak 
Elhatározta, hogy ezt mindenkép megszerzi. 
Mikor az ezüst szállítmányt útnak indították, 
ö is elutazott Karcagra s Békéd Kálmán, Bé­
kési Sándor és Héty Sándor vasúti fékezökkel 
összebeszélve, Karcagon túl leltörte a leólmo- 
zott kocsit s cinkostársaival előre megbeszélt 
helyen, közel a Rózsa tanyához, ahol Viddék 
és Rózsáék már szekérrel várták a vonatot, le­
dobta az ezüst ládát s aiután ő is leugrott a 
vonatról. Ezután együtt beszállították az ezüstöt 
tartalmazó ládát a Rózsa-féle tanyára, ahol el­
ásták. Zih azután, mint aki dolgát jól végezte, 
még hajnalban visszautazott Debrecenbe.

Elfogják a tetteseket
A debreceni és karcagi rendőrség karöltve 

vezette a nyomozást s a főcinkost, Zih Kál­
mánt dr Tóth Gyula rendőrkapitány utasítására, 
aki nagy körültekintéssel s ügyességgel vezette 
a nyomozást Debrecenben, a Rózsa-detektiv- 
csoport kedden délután őrizetbe helyezte, mig 
a többi cinkostársat a karcagi rendőrség fogta el. 
Zih Kálmán jó családból való debreceni fiatal­
ember, alig 17 éves. A lopást nagy óvatosság­
gal, ravaszsággal hajtotta végre, egész betörő­
bandát szervezett hirtelenében, amelynek ő volt 
a feje. Letartóztatásakor először tagadott, de 
később töredelmesen beismerte bűnét, úgy­
szintén a cinkostársak is. Az ezüstöt tartal­
mazó ládát, amelyben pontosan 398 kilogramm 
ezüst volt, sértetlenül megtalálták a jelzett 
helyen a tanyán. A ládában 5, 2, 1 koronás 
ezüstpénz, lei és báni volt. Jelenleg a karcagi 
rendőrség őrzi az értékes szállítmányt.

Zih Kálmánt s társait tegnap átkisérték 
a szolnoki kir. ügyészség fogházába s ott is 
fogják őket felelősségre vonni. Érdekes, hogy 
Budapestről több detektív utazott le Karcagra, 
illetőleg Kisújszállásra, hogy segédkezzenek a 
nyomozásban, de mire megérkeztek, a karcagi 
és debreceni rendőrség már el is fogta a 
tetteseket.

a nagyarányú s vakmerő vasúti lopásról, ame- , 
lyet az elmúlt napokban követtek el Püspök- . 
ladány és Kisújszállás között egyik gyorste- j 
hervonaton. Az egyik leólmozott kocsiból út­
közben elloptak egy ládába csomagolt benzines 
hordót, amelyben 5 millió értékű ezüst korona 
volt. A karcagi és debreceni rendőrség együt­
tes nyomozó munkáját rövidesen siker koro­
názta s most már valamennyi tettes a bör­
tönben ni. ... .

Útban az ezüstiácU
Most a nyomozás befejeztével teljesen 

tiszta képet lehet alkotni az ezüstláda feladá­
sának s ellopásának körülményeiről.

A 369 kilogramm súlyú, ezüstöt tartal­
mazó láda, nem csempészett dolog, mint elő­
ször hitték, hanem azt W'eisz Jakab keres­
kedő adta fel román megszállott területen tel­
jesen szabályos forrnak között. Biharkeresz- 
tesre meg is érkezett a lada s akkor jelen 
volt maga Weisz Jakab is.

Weisz a ládát Magyarországon át ( seh- 
először Buda- 
gyorsáruként

országba akarta küldeni, őzért 
pestre, a fővámhivatal címére 
feladta az ezüstládát.

Mivel Biharkereszteson 
anyagtorlódás volt, a

akkor nagy 
iluWv»vu-> ..... . - szállítmányt csak pár
napi késedelemmel indították útnak az ubl. 
számú gyorsvonat második gyüjtőkocsijábau. 
A kocsit' annak rendje és módja szerint leol 
mozták Püspökladányban a kocsi még érin­
tetlen volt, de Kisújszálláson, mikor megvizs­
gáltak a vasúti kocsi egyik oldalán az olom 
le volt törve, az ajtó nyitva volt, az ezütlddá 
nak pedig se hire, se hamva.

Azonnal széleskörű nyomozást indítottak, 
értesítették az összes környékbeli rendőrséget, 
csendörséget — igy a debrecenit is — s kérték 
a nyomozás megindítását.

Egy ügyes karcagi rendőr
Ekkor egy karcagi rendőr saját elhatá­

rozásából elindult a vasúti sin mentén. Kisúj­
szállás felé, hogy megállapítsa, hol történt a 
lopás. Ugyanis valószínű volt az a feltevés, 
hotry a lopást útközben úgy követték el, hogj 
a súlyos ládát kidobták a vasúti kocsiból. A 
karcagi rendőr munkáját siker koronázta, mert 
e<rV helyen észrevette, hogy a vasúti töltés 
meg van rongálva s a töltés mellett friss sze­
kérnyomok vezetnek a közeli Rözsa-jéle tanyá­
hoz Találtak azonkívül egy kisebb fadarabot 

I is ’amelyről később kétségkívül megállapítást 
! nyeft hogy Rózsáék szekerének letört darabja. 

,\z ügyes rendőr értesítette erről a felfedezés­
ről erőijáróit, akik azonnal vallatóra fogták 
Rózsáékat a lopást illetőleg.

KI a tolvaj ?
Rózsáék eleinte különböző mesékkel állot­

tak elő; nevezetesen, hogy éjjel egy ismeret­
len ember arra kérte őket, hogy szekerükön 
vigyenek el egy ládát az országúton álló autó­
hoz. Ők ezt, állításuk szerint, teljesítették is. 
Később azután a bizonyítékok súlya alatt 

! különösen a letört szekérdarab felmutatása tett

Alajos megértőén finom zongorakisérete mel­
lett. A pataki kórus újabb sikerült számai 
után, amiket különben végig H. Bathó Lenke 
kisért zongorán nagyon finoman, szép biztos­
sággal és simulékony harmóniával, Kocsis Sán­
dor pataki theológus szavalt érzéssel és hév­
vel teljesen. Végül a debreceni kántus éne­
kelt 11. Bithó irredenta dalaiból néhány kiváló 
darabot Mdcsay Sandor dirigálásában.

A pompásan sikerült műsor után a Ma- 
gyary-zenekar ropogós csárdásai mellett reg- 
gélig táncolt a fiatalság a legjobb hangulat­
ban s es ik húzódozva hagyta el a hatalmas 
termet, ahol a sárospataki és debreceni kán­
tusok és a főiskolák ifjúsága csak öregbitet- 

i ték százados kiváló hírnevüket.

Szombat
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— Bécsben keresik a magyar járadék- 
papírokat. A befektetés piacán bizonyos idő 
óta magyar járadékpapirok iránt megnyilvánuló 
nagy érdeklődés mellett különösen élénk keres­
let mutatkozik, az eddig teljesen elhanyagolt 
1889 es Magyar Földtohermentesitő kötvények 
iránt. A magyar koronajáradék és a Magyar 
Földtohermentesitő kötvények eddigi nagy ár« 
folyamkülönbözetei, az utódállamokban is rá­
terelték a spekulációs kapitalista körök figyel­
mét. erre a magyar járadék kategóriára.

Mindennemű gépjavítást, vaseszterga 
munkát, AutogónbeggesztéM, Magánjáró 
gépalakitást, Malomfelszerelést vállal 
Bérautók minden időben megrendelhetők

I «<•'. >'II <I“ W III«

templomok pap 
sza és mint il; 
mmel, amely i 
mtti.
ólja a középe 
vadalom, hogy 
a jelenben. Ni 
gyermek, aki 
»lekkel tekinth 

küszöbén, na 
<ri nem és jaj 
nn a látó és 
haladni.

• protes 
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mmel sz
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Szombat 1922 május 27
Prot. Béda. Katii.: Béda.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 8-tól 
este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—l~-ig, 
délután 3 —5-ig.

Csokonai-szinház este tél 8 órai kezdettel 
„A sasfiók* verses dráma 5 felvonásban.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A ref. főgimnázium tornavizsgája délután 5 

órakor a ref. főgimnázium udvarán
Az ÉME válosztmányi ülést' délután fi órakor 

a központi irodában.

ülés megtartási helyéül Debrecen

4. oldal.
— Ébredők választmányi ülése, h elkérjük 

az EME debreceni csoportja választmányának 
tagjait, hogy a ma, szombaton du. 6 6*ak,u | 
•iz~ FME központi irodai helyiségében tartandó . 
választmányi ülésen megjelenni szíveskedjenek.
Az Elnökség.

- „Friedrich István nagy Kudarca . \ it­
tuk az alábbi sorokat: „Tekintettel a vúla. 
tások közelségére és a csütörtöki ünnepre, . 
Hajdúsági Virradat eimü hetilapom hamarabb 
került ki sajtó alól és igy a Hajduboszörmény- 
böl érhe tett első tudósítást közölhettem csa , 
melv szerint Friedrich Istvan nem kapta meg az 
ajánláshoz szükséges aláírásokat sem. Miután 
a pótlás sikerült, de lapomban már azt ideje 
korán nem közölhetem, ezúton közlöm, hogy 
Ftiedtieh Istvan is jelölt, bár teljesen kilatás- 
talan a futtatása, mert élőié jelezhetem, hogy 
annyi szavazatot sem fog hozni, m,nl a!áira^. 
Ebben fog nyilvánulni, amint a „Hajdúsági 
Virradat“ megírta: ..Friedrich István nagy 
kudarca“. Rostkowicz Arthur, a Hajdúsági 
Virradat felelős szerkesztője. ____

«API Hl K 1’1»
na

- Az osztrák követ a Kormányzónál. i 
Budapestről jelentik : A Kormányzó ma dél- I 
előtt 11 órakor Cnobloch Jánost Ausztria hu- i 
dapesti követét ünnepélyes kihallgatáson f< - . 
•Tudta A köM, akinek megérkezésekül az oi- 
ség fegvverbelépott, megbizó levelét “-Vultotta 
at és kihallgatás végével bemutatta Hoinbostel 
Tivadar követség! tanácsost.

- Az egyetem évzáró közgyűlésé, a deb­
receni m. kir. Tisza Istvan tudományegyetem 
•íz 1921 22. tanév bezárása alkalmából, május 
30-án? kedden tartja egyetemi közgyűlését 
melyet a Nagytemplomban délelőtt 10 órakoi 
kezdődő istentisztelet előz meg. A 
n kollégiumi kántus énekel és dl 1 a'£a ? 
mond egyetemi ny. r. tanár imádhoz, k. Maga 
az egyetemi közgyűlés a kollégium d'sztenné- 
leu folyik le háromnegyed 11 órai kezdettel.

- A kislakások építése a városi tanács 
ma délelőtt rendkívüli tanácsülést tart. A ta­
nácsülés tárgysorozatán a tizenegy kislakás 
megépítése tárgyában teendő előterjesztés sz, 
repel. Az ülés bizalmas lesz. í gy lát.-zik. 
lakásínség a tanács szerint magánügy.

- A Templomegyesű'et IV. vallásos < 
téliét május 31-én, szerdán délután ■> órakoi 
tartja a református főgimnázium tornatermében. 
Előadóul Koncz Aurélnét sikerült megnyerni ós 
több műveszi szám is lesz. Részletes program- 
mot legközelebb adunk. A nagysikerűnek igéi- 
kező jótékonycéln estélyre már most felülijük 
a közönség figyelmét

— A felvidéki reformátusok mozgalmai. 
Pozsonyból jelentik: A felvidéki és Erdős Kai- 
pútok református egyházai tegnap, pénteken 
tartották Pozsonyban első egyetemes konvent 
ülésüket, amelyen elhatároztak két református 
főgimnázium, egy tanítóképző intézet és egy 
teológiai akadémia építését, valamint az egy­
házak különböző közalapjainak az itteniegy­
házakra eső részének likvidálását. Megállapi- a 
tották a törvényhozási testület, valamint a 
zsinat összeillésének időpontját is.

Amerikába nem lehet kivándorolni. A 
MTI illetékes helyen nyert információja alapján 
jelenti, hogy az északamerikai Egyesült Álla- 
mokban 1922. junius 1-től 1923 Junius-Wm 
terjedő e<'Y évi időtartam alatt ismét csak obáo 
magyar bevándorló léphet be. Miután az 1921- 
‘b’es költségvetési évben a megállapított kvóta 
betelte folytan az Egyesült Államokba is az 
európai kikötők némelyikéből még az elmúlt 
1<P1 évi december havában visszautasított, to­
vábbá az ugyanez oknál fogva az engedélyezett 
hajóstársaságok által szállításra az elmúlt év 
végén már el nem fogadott végül pedig az idő­
közben útlevelet nyert kivándorolni szándékozók 
már ezidőszerint túllépi*1 az -d költség­
vetési évben megállapított kvótát, a belügymi­
niszter az amerikai Egyesült Államokba szóló 
útlevelek kiállítását egyelőre betiltotta.
- - - - - ” Záróünnepély, a debreceni áll. főreál­
iskola Petőfi Önképzőköre ma, szombaton d. u.
5 órakor záróünnepélyt rendez az iskola torna­
termében, melyre a szülőket és érdeklődőket 
tisztelettel meghívja az igazgatóság. Műsor:
1. Szabados Kollwents: Nemzeti Hiszekegy. 
Előadja az ifj. énekkar. 2. Oláh Gabor te!- 
ügyelő tanár megnyitja az ünnepélyt. (Pálya­
művek) 3. Kuthy . Sándor, az önképzőkör e - 
nőké : jelentést tesz az elfolyt iskolai évről.
4 A főjegyző jelentése. 5. A pénztárnok je­
lentése. 6. Dohnányi : Magyar Jövő Hymnus. 
Előadja az ifj. énekkar. 7. Dr Zalai János 
igazgató beszéde. 8. Egressy: Szózat. Énekli 
az ifj. énekkar. Belépti díj nincs.

— Debrecen a szombathelyi tüzoltó-ün 
nepélyen. A szombathelyi tűzoltóság a napok 
ban lógja ünnepelni fennállásának 50 éves ju­
bileumát. Ebből az alkalomból Szombathelyen 
nagyszabású tűzoltó-ünnepség lesz, melyre meg­
hívtak Debrecent is. A városi tanács az ünnep­
ségre dr Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnokot 
küldi ki, egyidejűleg pedig megbízta, hogy az. 
ünnepségről visszafelé utaztában Győrben is 
Budapesten tárgyalást kezdjen egy motoros 
tüz.ifecskendö megvétele tárgyában.

- llltmli Csóka Sámuel h. polgármester 
LtMcy Gyula ideiglenes minőségű napldijast végleges 

V’.nevpylc

Romlka dr wabadkömüvesség«. Egy 
debreceni napilap ma délután megjelent szá- Xn «XiókéDt tálalja tel u.t a t uyt, 
hogy Kossalka János dr huszonegy evvel ez­
előtt fiatal fejjel belépett tagul egy nemzeti 
irányú szabadkőműves páholyba. Mivel a lap 

magyarázó“ soraiban elfelejti megtenni mi 
hangsúlyozzuk, hogy Kossalka.János .ovid tag- 

után már 1905-ben kilépett még ebből a 
nemzeti iránya páholyból is mikor látta, hogy 
a szabadkőművesek működése az ő meggyőző­
désével össze nem egyeztethető. Pétté ezt ak­
kor amikor jórészt érvényesülési vágyból tö­
megesen tódultak mások a ‘rán^

páholyokba. Tiszta meggyőződését követte te­
hát, amikor szakított a szábadkőmüvességgel, 
kockáztatva az ebből származható kellemetlen­
ségeket.

I lehet a 
erkölcsű

Az ilyen cselekedet csak ajánlólevél 
becsületes meggyőződésű, keresztyén 

eraousu választóközönség számára. - Végül 
kereken visszautasítjuk azt az ugyané lapban 
közölt alaptalan vádat, mintha a Kossalka-páit 
bármelyik jelölt visszalépésének hírével kívánt 
volna korteskedni. A mi pártunk ilyet mar csak 
azért sem tehet, mert mindig csak a legtisz­
tességesebb eszközökkel dolgozott jelöltje és a 
zászlójára irt ragyogó elv érdekében. Kér. 
Nemzeti Egyesülés Part elnöksége.

- A városi tisztviselők háborús pótléka. 
FoV korábban kiadott miniszteri rendelet ér­
telmében a városi tanács legutóbb úgy hatá­
rozott hogy mindazon városi tisztviselőket, 
akik a háborúban legalább egy évi frontszol­
gálatot teljesítettek megszakítás nélkül össze­
futja Nevezetesen ezeknek a koztisztviselők-

i ek havi 200 korona segélyt állapítottak meg 
legutóbb és ezeket akarja felyóvá tenni 1 eb- 
récén város is.

- A Vajdalapos lecsapolása. a Pece Le- 
cM'inoló Társaság legutóbb beadványban „3100 
korona kölcsönt kért a várostól. A tanács meg­
vizsgálta a kölcsön hovaterditására vonatkozó 
iratokat s kiderült, hogy a kölcsön a Vajda­
lapos lecsapolási munkálatához kell. Ennélfogva 
a tanács tegnap délelőtti ülésén kimondta, hogy 
a kért kölcsönt folyósítani fogja.

- Ipariskolai rajztanitók országos értekezlete 
nahr«rAnben A vallás és közoktatásügyi minisztérium ?naroÄi‘ügyész álya a mai napon arról értesítette

debreceni iparos'.ancnc-iskola igazgatósagát, hogy

?ajztanitók az uj ipartörvénnyel kaPc®o'*dóf “D.f0 ’«£ 
nveket kielégítő kívánalmak megvalósítását fogiák tár 
aval** alá venni. E tárgyalásoknak kiható értéke az 
gya‘* esvütt az ipar fejlődésében fog
rövidesen megmutatkozni. Amint a miniszteri ieiratból 
ud uk a fogadás terheit bizonyos részben a város vi­

seli hisszük azonban, hogy ez annak idején bőven 
kamatozó kiadásoktól az iparos társadalom sem f g 
elzárkózni. E rajzkiállitással kapcsolatos tárgyalások 
Min f első napjaiban tartatnak meg. Közelebb! értesü- 

i léseinkről olvasóinkat kellő időben tájékoztatni fogjuk.

- Pető Pál fegyelmi ügye. Mint ismere­
tes Pető Pál népjóléti hivatali igazgató ellen 
a kommunizmus alatti magatartása 
gyelmi eljárás volt és annak következménye 
”iz lett ho<ry Pető Pált a fegyelmi választmány hivSivefdL Uélle. VM PU tojwlmi «»• 
most már befejezést nyert s az ítélet jogerőre 
emelkedett. A tanács ennélfogva elhatáiozta, 
hogy Pető Pált törüli a városi tisztviselők név­
jegyzékéből.

- Csaba juniális. A „Csaba“ bajtársi szö­
vetség nyári mulatsága iránt nemcsak Debie- 
cenbem de a fővárosban és a vidéken is igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A junius d-i 
mulatságra a rendezőségnek jövetelüket mái 
bejelentették dr Bársony István, dr 
Balázs és dr Verebélyi Tibor budapesti egye­
temi tanárok, ezenkívül a budapesti „Csaba 
bajtársi szövetség egy 200 tagú küldöttsége^ A 
nyári mulatság a külső egyetemi klinika nagy­
erdei telepén lesz, ahol megannyi nyári szói 
kozásban lesz része a közönségnek. Le8Z.“*' 
báré, tombola, virágkorzó, k.on^et^c3?1t.a’itV‘igá 
posta. Estére 500 lampion f0KJ» b.cv‘l^.^a"lal* 
uniális szinterét s az egyik klinikai 
kettjén a hires Magyary Imre pr.más muzsiU 
jára táncol a fiatalság. Az Arany Bika ven. 
déglő a juniális színhelyén az egyik ki n 
épület terasszán éttermet állít fel. Az előj 
bői Ítélve, a nyári mulatság nagyon síkéiesneK

I ígérkezik.

— Betörés az Auguszta-szanatóriumban. 
Vakmerő betörés történt tegnap az Auguszta- 
szanatóriumban, ahol most tudvalevőleg az , a aeorec™ ol^tös/több^napos módszeres
egyetemi külső klinikai telepek is elhelyezést egy jajzkiálli ássa^ kap^^^^ he)yéü| Debrecen város- 
mertek. A klinika egyik alkalmazottja, \'egh 1’aerostanfíí.iskolij~ szenieltetett ki. Ez alkalomból az 
I aios megtudta, hogy a klinika forgó pénztárát, P . . „,«_ux.x „Ac^ihói ide iövö raiztanárok és 
illetőleg pénzkészletét az egyik orvosi szobá­
ban. az Íróasztal fiókjában helyezik el estén- 
kint Elhatározta, hogy ezt a pénzt meg fogja 
szerezni. Tegnap este azután hozzá is látott a 
lonáshoz Este, mikor magára hagyták, fel­
törte az íróasztalt s annak tartalmát, mintegy 
76 ezer koronát magához véve, megszökött. A 
klinikán másnap reggel vették észre a betörést 
s azonnal Végh Lajosra gyanakodtak aki 
azonban akkorára lakásáról eltűnt. A rendőrség 
elrendelte Végh országos körözését.

_  Szivek a kö-ek között (Dobruvszkí) 
kerül bemutatásra vasárnap a Merteorban. Az 
előadás jövedelme a vakok javára lordittatik.

- Bezárt iskola. A h. polgármester a 
tiszti főorvos előterjesztésére vörheny fárvany 
miatt a Filvészkert-utca elemi iskolát 2 hétre 
bezáratta.

— Műsoros előadás. Az iparostanulók 
ifjúsági otthona holnap, vasárnap délután 4 
órás kezdettel, a Burgondia-utca 1. szám a. 
a földszinti nagyteremben műsoros előadást 
rendez. A műsoron az iparostanulók zenekara, 
szavalat, ének, kupié és műkedvelőktől egy 
vioiáték és egy bohózat szerepel. Az ülőhelyek 
árai : 30, 25 és 20 kor. Állóhely 10 K.

- Szabad a tejforgalom. A népjóléti mi­
niszter, mint ismeretes, a tej árusítást szabadda 
tette és idevonatkozólag rendeletet adott ki. A 
városokba 50 literen aluli mennyiséget szabad 
behozni azonban árusítani csak tejárusitási 
igazolvánnyal lehet, mig a házhoz hordók iga­
zmini tartoznak a megrendelést. A városi ta­
nács a rendeletét kiadta az elöljáróságnak.

_  A szobafestők és mázoló szakosztály 
f hó 2H än. vasárnap (1. e. fél 10 órakor szak- 
osztálvi ülést tart az Ipartestület kistanács­
termében, melyre a mester urak pontos meg-

1 jelenését kérem. Tárgy : folyó ügyek. Mandel 
| Latos, szakosztályi elnök.
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— Kecskeméti Tanczer György halala. 
[smét kidőlt egy jobb sorsra érdemes magyar 
tehetség, aki teljes csendben, szegénységben 
élt itt köztünk, de közeli ismerősei előtt nagy 
becsülésben. Városunk kultúrájának jelentős 
tényezője a negyedszázad óta itt működő he- 
gedükészitö miihely, melynek tulaj Ionosa a most 
elhunyt Tanczer György volt, aki nem csak , 
szerény, becsületes iparos, hanem mester is 
volt a szó nemes értelmében. Önállóan készített 
jobbnál jobb hegedűi sok kiállításon szereztek 
neki ha egyebet nem, hát kitüntetést s máig 
is forognak a város és a környék jobb hege 
dúséi kezén az ismerős élénk sátrany szinü 
lakkozásban. Ha olyan jó üzletember, amilyen 
jó mester, saját bérpalotájában állna fényes 
kirakata boltja s nem egy sötét udvari mű­
helyben ütötte volna ki kezéből a vésőt a halál, 
remetése pénteken délután nagy részvét mel­
lett ment végbe. Utolsó útjára számosán ki­
sérték ki Debrecen zenei világának kitűnőségei 
közül.

A gyászmenetet az összes debreceni 
muzsikus cigányokból összeállított zenekar nyi­
totta meg, gyászindulókat játszva.

— Értesítés. A m, kir. posta hirdető irodája leg­
újabban vidéki ipari és kereskedelmi vállalatok rek­
lám hirdetéseit is elhelyezi aránylag csekély díjért az 
őrs ág összes postahivatalaiban a közönség részére 
fén'ariott helyen, valamint a nyár folyamán megjelenő 
„Vidéki távbeszélő előfizet, k‘névsora (Interurbán)“ hi­
vatalos kiadásában, azaz a legszélesebb körben igyek­
szik ismertetni a vidéki ipari és kereskedelmi vállala­
tokat. Hirdetésekre előfizetést elfogad és bővebb fel­
világosítást a debreceni 1. sz. postahivatal (Piacz-u.
3 ) 'főnöki irodája nyújt. — Postaf unökseg.

— Kaszálta! a város. A hirtelen kánikulái 
meleg, szeles időjárás kártékony hatása már 
nemcsak a városban érezhető, hanem a mezőkön 
L-, Főként a legelőkön és kaszálókban. A be­
érkezett jelentésekből kitűnik, hogy a meleg, 
forró szeles időjárás nagy károkat okozhat a 
termésbon és az állatállomány takarmányozá­
sánál is. Erről tárgyalt tegnap délelőtt a hor­
tobágyi intézőbizottság Zöld József tanácsnok 
elnöklete alatt. Az ülésen Ncgv Sándor inátai 
biztos azt jelentette, hogy már szükségessé 
vált az első kaszálási munkálatok megkezdése, 
különösen a lucernás kertekben. Epen ezórt a 
bizottságnak azt javasolta, hogy a kaszálási 
munkálatokat haladéktalanul kezdesse meg. A 
bizottság a javaslatnak helyt adott és meg­
bízta Frtts Lajost a fuvarozási vállalat intéző 
helyettesét és Udvarhelyi Géza városgazdát, 
hogy a napszámosokkal és részes kaszalókkal 
hétfőn kezdjék meg a kaszáltatást. Ezenkívül 
ugyancsak nekik egy-egy millió korona hitelt 
szavazott meg a bizottság azzal, hogy azon 
vásároljanak szálas takarmányt, hogy a város 
takarmányszükséglete már eleve biztosítva 
legyen.

— „Magyar Jövő“ orsz- dalversenye. A 
debreceni áll. főreáliskola 25-én résztvett a 
középiskolák országos dalversenyén, amelyet a 
„Magyar Jövő“ rendezett. Huszonhat intézet 
versenyzett Strobl szobrász vándordíjáért. A 
nyertes székesfehérvári régi múlttal biró cisz­
tercita főgimnázium énekkara lett. A debreceni 
főreáliskola a vidéki intézetek sorában a ne­
gyedik, összeredményben a hetedik helyre ke­
rült. Az eredmény igy is nagyon szép, te­
kintve azt, hogy minden iskola válogatott éne­
kesekkel dolgozott s munkájának a javát adta, 
továbbá azt, hogy a reáliskolai énekkar rövid 
múltra tekinthet vissza, hiszen hires karnagya, 
Kollventz Rezső tanár 5 évig katonáskodott s 
ez az év a háború után az első, amikor a 
reáliskola kiléphetett a porondra. Az énekkar 
a magyar asszonyok szövetségének a diját 
kapta, gyönyörű selyem szalagot hímzéssel. A 
verseny egyik számát, Dohnányi Magyar Jövő 
himnuszát az énekkar a nagy közönségnek szom­
bat délután 5 órakor mutatja be a reáliskola 
tornatermében.

— A „Pyramis“ Magyar Földbirtokosok 
és Földbérlök Kereskedelmi Részvénytársa­
sága és a Termény forgalmi Részvénytársaság 
budapesti cégek Debrecenben az Ipar és Ke­
reskedelmi Bank Szent Anna-u. L>. sz. alatti 
helyiségeiben fiókot nyitottak. A fiókok műkö­
dési köre Hajdú, Szabolcs és az ezeket körül 
övező csonka vármegyék területére terjed ki. 
Felhívjuk az igen tisztelt olvasó köz-ínség fi­
gyelmét e cégeknek mai számunkban megje­
lent hirdetésére.

nrtJDUFOLÜ

A III. kér. Egységes Párt ma, szombat 
délután ti órakor a Bika kistermében intéző 
bizottsági illést tart, melyre a bizottság t. tag­
jainak pontos megjelenését kéri a Pártelnökség.

oo
A Csokonai-szinház bérbeadásának ineg- 

fellebbezese. Megírtuk, hogy a városi tanacs- : 
u ik azt a határozatát, mely a Csokonai színhá­
zat Kai (loss Géz t színigazgató kérelmére to- j
vabbi hat esztendőre pályázat mellőzésével 
neki adta bérbe, Csdky János, Werlin Sándor 
és dr Biokes Győző megfellebbezték. A fel­
lebbezésben. mely csütörtökön postán érkezett 
meg a polgármesteri hivatalhoz, az aláírók ki­
fejtik, hogy a Csokonai-sz.inházat csak nyilvá­
nos pályázat kiírása mellett és csak három 
évre kötelező szerződési joghatállyal hajlandók 
bérbe adni. A fellebbezésben részletesen fel­
sorolják kifogásaikat a társulat összeállítása 
és egyes tagok meg nem felelő működése, a 
repertoár és a darabok kiállítása ellen és ki­
fogásolják azt is, hogy Kardossban nincs meg 
az a felismerő tehetség, ami például megvolt 
a hozzá nagyon hasonlatos Mezey Bélában, 
aki megfelelő helyettest tudott kiszemelni ma 
gának a színház vezetésére. Ez az egyik nagy 
hiánya a Kardosa Géza rezsimjének. A felleb­
bezéssel a városi tanács után a közgyűlés fog 
foglalkozni s az dönt végérvényesen a Csoko- 
nai-szinliáz sorsáról.

Színház És inozsmintak hájlnnrényBi:
A Sasfiók a Csokonai színházban. A szín­

házi közönség egyik legkedvesebb darabját 
újítja fel a színház’szombaton berlelszünetben. 
A Sasfiókban, Halassy Mariska e briliiáns sze­
repében, a társulat legjobb erői viszik a vezető 
szerepel.

Shimmy király burleszk operettszkeccs 
pénteki bemutatójára általános tetszést keltett 
a szép dalok, táncok, humoros jelenetek lebi 
lincselték a közönséget. Kellemes szórakozás, 
szombaton és vasárnap műsoron. Előadások 5, 
7 és 9 órakor az Urániában.

Hegyek fantomja. A legizgalmasabb a leg­
sikerültebb amerikai kalandorregény 3 részben 
18 felvonásban. Első rész A titokzatos fantom, 
második rész a Rejtélyes kinaiház, harmadik 
rész Harc a levegőben. A legérdekfeszitőbb 
cselekmény, a legraffináltabb trükkök, váratlan 
fordulatok jellemzik azt a nagy attrakciót, mely­
ben Ekues Lincoln a főszerepben emlékezetes 
bravúros alakítást nyújt. Ma mutatja be az 
Apolló. 5, 7 és 9 kor. Jegyelővétel.

latyko Cia és Várnay László személyesen 
legközelebb áz Apollóban.

SP0KT
Debrecen nyerte a gazdász 

bajnokságot
Szépszámú közönség előtt folyt le áldozócsütör­

tökön az országos gazdaszbajnokság a nagyerdei pá­
lyán. Eljöttek erre az alkalomra Keszthely és Magyar­
óvár gazdasági akadémiának legjobb atlétái is. A ver­
senyen megjelent Miskolczy Lajos főispán, Kratochwil 
Károly körletparancsnok, Magoss György főügyész, 
Vermi Kálmán az akadémia igazgatója s tanari kara. 
A versenyen szép eredményeket érteit egyes atléták. — 
A fő dmivelésügyi miniszter diját s az ezévi gazdász- 
bajnokságot megérdemelték, a debreceniek vitték el 
legtöbb pontszamot és bajnokságot szerezve.

” Részletes eredmények:
100 m. síkfutás I. Német István Magyaróvár, 

1109 mp, II. Pásztor Gyula Debrecen, 111. Kalmár 
János Debrecen-

Sulvdobás: 1. Bállá László 10 m. 58 cm., 2. 
Kovács Endre DGASE 10 m. 49 cm., 3. Hagymássy 
Miklós KGAAC 10 ni. 15 cm.

Rúdugrás: Krötzer László DGASE 2 m 42 cm., 
2. Józsa Domokos DGASE 2 in. 21 cm, 3. Boronkay

i Ede DGASE 2 m. 21 cm.
1500 m. síkfutás. 1. Mihály Antal KGAAC 4 p. 

1 536 mp, 2. Pály János MOGAAC 4 p. 57 6 mp, 3. 
I Haiszo Gyula DGASE 5 p.
i Magasugrás: 1. Winkler Lajos DGASE. 162 cm. 

■> Augusztinovlcs 160 cm., 3. Vida Istvan 1575 cm.
j ”400 m. síkfutás I Pásztor Gyula DGASE 58 3 

mp. 2 Bállá László KGAAC 58 5 mp„ Németh Zoltán 
MOGAAC 59 mp

Diszkoszv.tes: 1. Bállá László KGAAC 33 ni. 
I 85 cm, 2. Farkas Dezső KGAAC 30 m. 70 c-it., 3. 
I józsa Domokos DGASE 80 m. 35 cm.

5 oldal.

Távolugrás : 1. Wyda István MOGAAC 6 m 6 
cm, 2 Krrtzcr László DGASE 5 ni. 76 cm. .. Auguai 
t-novics Győz 5 DGASE 5 m. 71 cm.

Gerelyvetés: I Krötzer László DGASE 44 tn. 
79 cin.. 2. Ludány Béla DGASE 40 in 83 cm., 3. Wyda 
István MOGAAC 37 in. 36 cm.

Szombat

4x1-0 in. staféta: I. DGASE csapata 49 2 m. 2. 
KGAAC 49'7 mp. 3. MOGAAC csapata 20 méterrel 
könnyen nyerve.

A D3TK ma szombaton este 6 órakor a nagy­
állomási it. osztályú étteremben tottbailszakosztályi 
ülést tart. A tagok pontos megjelenése kivonatos

DEAC-Kiavárdai TE 2 :1 (1 0). A.- egyetemi 
klu > taitaiekos csapata szép játék után értékes kit 
pontot szerzett a KASE-val eldöntetlenül já'-.zott Kis- 
várdaiaktól. A gólokat Özrös és Nagy Bannt rúgtak, 
mig a KTE gólját 11-es büntető rúgásból élte el. A 
P'iAC-ból ki.ünttk Poroszíay, Nagy Bálint, Aibisy, es 
Ökrös. Biró : Kondor Aladár.

DKASE DHTK 1:0 (0:0) Biró: Zempléni Gusz­
táv. A DMTK csak balszerencséjének köszönheti a 
mérkőzés elvesztését, mert teljesen egyenrangú ei.enfei 
volt. A győztes gólt Rottinan litte.

DVSC Nyíregyházi TVE 1:0. A vasutasok techni­
kai fölényé erősen kidomborodott. Góltlövö Molnar 
volt. Biro: Bródi Batna.

Évzáró tornaünnepély a ref. főgimnázi­
umban. Ma délután 5 órai kezdettel a ref. fő­
gimnázium tornaünnepélyt rendez, melyen az 
ügyesen összeállított program mellett a katona­
zenekar szórakoztatja a közönséget. Az ünne­
pély kiemelkedő pontjai: felvonulás, zenés sza­
badgyakorlatok a honvéd zenekar közremükö 
désével. Nyújtó, korlát, magasugrás, tavolugrás, 
sulydobás. Ezenkívül játék, kötélhúzás, az alsó 
osztályok nemes s gyönyörködtető szer-gyakor­
latai, méltán megérdemlik azt a nagy érdeklő­
dést, mely a közönség széles körében meg­
nyilvánul. A jegyek a nagy keresettség mellett 
előre válthatok a gymnáziumban és az ünne­
pély előtt a pénztárnál. Ülőhely 20 korona. 
Állóhely 10 korona.

Orth részlvesz az JiTK-TTC mérkőzésen A 
fotballsport nagv szenzációja már a kezdet kezdetén 
befejeződött. Orth György tegnap ujbói megjelent já­
tékostársai körében es kijelentette, hogy melyen saj­
nálja a legutóbbi két mérkőzésről való távolmaradásai, 
ezután azonban ugyanolyan buzgalommal kíván részt 
venni minden meccsen, mint azt eddig tette. Kijelentette 
Orth klubjában, hogy semmi sem igaz abból, mintha 
ő külföldre gravitálna vagy más egyesület felé orien­
tálódott volna, pusztán nagyfokú idegesség késztette 
egy kis pihenőre. Vasárnap már részt is vesz az 
MTK—FTC mérkőzésen.

Fővárosi eredmények. Zugló—BAK 2:2 (0:0). A 
HA osztályú baj olcság első két helyére nézve fontos 
mérkőzés a zuglói csapat javara döit el. A BAK-nak 
nagy hátrányára volt, Hogy a játék közepe táján bcl- 
szé söcsatára Strasser megsérült. Az első félidőben 
egyenrangúak az ellenfelek, a második félidőben azon- 

I ban Zugló fölénybe kerül. — UTSE—KAOE 2:1 (2:1) 
Egyenlő erők küzdelme, melyet a gólképesebb csaté i- 
sor döntött el. NSC—33FC 2:1 (0:1). Mindkét fél­
időben az NSC a jobb és többet támadó csapat. Mégis 
a 33FC-nek sikerül egy lerohanásbol a vezetést. Ezt 
az előnyt a II. félidő 36 percéig megtaitja a budai 
csapat, amikor Weinberger lövi a kiegyenlítő gólt. A 
játék utolsó perceiben Rámay gólja dönti el a mérkő­
zést. — RTK—ETSE 1:1 (0:0). Erős számú mérkőzés. 
— Ékszerész—OTE 3:2 (0:0). Az Ékszerészek főié 
nyének jegyében folyt le a mérkőzés. — ETC—URAK 
2:1 (0:1)

APRÓ HIRDETÉSEK.

Eladó
egy vadonatúj hófehér 

eponge csuklyás fürdőka­
bát és egy soha nem 

használt elegáns, divatos 
fekete bengalin selyem 

ruha krepp ujjakkal Ver- 
bőczy-utca 6. szám alatt.

Mindenes 
cselédet vagy bejárónőt 

keresek. Egyháztér II. 
Keresztépület.

Modern ház
2 szoba, konyha, előszoba 
2 pince vétel esetén rög­

tön beköltözhető.
Bercsényi u. 11.

Gyárt munkás 
lányok és gyári szolga 

fizetéssel felvétetik. 
Teleki-u. 100.

>Forgács István
? I műórás
X | Bádogos-Ü. :
MM«« »•»••«»»•

ÉO ÉS KIA 
’IACZ-UTCZ, 
IBLEFON: 3

templomok pap 
üza és mint ír 
inrnel, amely v 
tsni.
ólja a középe 
Hadalom, hogy 
a Jelenben. Nf 
gyermek, aki 
Hőkkel tekinti!

küszöbén, na 
•rí nem és jaj 
»ni a látó és 
haladni.

Himzész 
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet-utca 

79. szám. N’yiriné.
Használt 

bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.
Hivatalszolgát 

nőtlen, menekültet kere­
sünk, akinek készpénzen 
kívül lakást is adnánk. — 
Jelentkezni pénteken dél­
előtt 11—1 óra között le­
het. Menekültügyi Kiren­

deltség.
Vasabroncs 

kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható l’iaez- 

utcza 59. sz.
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„Hégi jogon“ választójogo- í 
siiltsíggal bírók szavazati ;

joga.
A in. kir. minisztériumnak a Bu­

dapest Közlöny május 23I ikt sza­
mában megjelent 4475—19^_ 
rendeleté értelmében azt a válasz C . 
aki a szavazatszedö küldöttség előtt 
a kir közjegyző tanúsítványává iga­
zolja hogy az 1918. évre érvényes 
országgyűlési képviselöválasztói név­
jegyzékbe fel van véve, ha ugyan­
abban a községben lakik, amelynek 
névjegyzékébe az 1918 evre felvé­
tetett és helybenlakása helyhatósági 
bizonyítvánnyal, vagy a szavazáshoz 
kirendeit azonossági tanukkal iga- 
zoltatik, amennyiben nála a 
1922 M. E. számú rendelet 4 «j-a- 
ban foglalt kivétel, vagy az 5. fc-ban 
foglalt kizáró ok nem forog fenn, 
szavazásra kell bocsátani akkor is, 
ha az 1922-1923. évre ervenyes 
választói névjegyzékbe felvéve nin­
csen. , , .. .

A rendeletre hivatkozással figyel- . 
meztetem a város közönségét, hogy 
azok, akik az 1918. évben érvényes 
választói névjegyzékbe felvétettek es 
pedig annak idején az 1. választó­
kerületben lakott választók, Dr üa- 
lánffy János kir közjegyző irodájá­
ban (Szt. Anna-u. 7.) azok, akik 
annak idején a 11. és III választó­
kerületben laktak, Dr Lintner Sán­
dor kir. közjegyző irodájában (l iac- 
utca 46.) a hivatalos órák alatt a 
szabályszerű dij lefizetése ellenében 
a rendeletben jelzett tanúsítványt 
kiválthatják. A választókerületek mai 
beosztása az 1918. évi állapothoz 
képest nem változott. Az a körül­
mény tehát, hogy az érdekelt vá­
lasztók az 1918. évi névjegyzék me­
lyik választókerületi példányában 
szerepelnek, a most megalakított 
szavazatszedö küldöttségek össze­
állítását tartalmazó példányokból 
pontosan megái apitható.

Debrecen, 1922 május 26.
CSÓKA SÁMUEL s. 

polgármesterh. 
közp. vál. elnök.

H A J D U b O L D

3665, Dollár 809-819. Francia (rank 
7376—7525, Márka 288-298, Ura 4200 

<250. OBitrák k. .. 7 50- 8.50
43 00—44 00, lei 555 6’. s-okot
Sváici (rank 15475-15525. Korona dinar 
1147 — 1157, Lengyel márka 1900—20 0..

Devizák
Amsterdam 315-8, Koppenhága 171IX), j 

—17GC0, Krisuliania 145’00 14» 00, Lon­
don 3615—3675, Berlin .-’87^0—2.0 •<0. 
Milánó 4260—43’00, Pária ‘
Prim 1570 1590, Stockholm 208 00—U is. 
Svájc 104’50—155-50, Bécs 750—860, Zág­
ráb 283’00—29360, Newyork 80s—81J.

ZDrlchi zárlat
Berlin 182,50 Holland 203’85 Sewvork 

5->4 London 2334, Pária 4 <32, Milano 
2755-01', Brüsszel----- . Frága 995’00. Buda
Mat 64 Zágráb 187.50. Bukarest —, 
Varsó 13, Bécs .’> 50.Osztrák lebélyegzett 5 50.

Utétőzsde
Az irányzat határozottan barátságos 

volt A prolongáció meglehetős simán ment 
AH nivasnt 13825, Salgó 9850, Kima 3650 
Kohó 8900.

A valutapiac : A valutapiacon a márka 
szilárd volt, a többi érték gyenge. Szokot 
1578, Dollár 810, márka 294 95. osztrák 
korona 815—17.

A nemesfémpénzek piaca: Az ezüst 
piac mu az erős kínálat folytán meglany­
hult Az aranypiacon a magyar arany iránt 

: mutatkozott élénkebb érdeklődés. Ezüst 
korona 71 63, formt 185-180, 5 koronás 
370—355, 20 koronás magyar arany 3290, 
dukát arany 3450.

Terménytőzsde.
X mai terménytőzsdén az irányzat tar 

tott és vontatott volt, egyedül a zab volt 
étéí.k, amit a spekuláció nagy tettekben 
vásárolt. Tengeriben a vidéki gazda. 
meglehetős forgalmat bonyolítottak le.

Hivatalos árak Búza tiszavideki .>6OO 
-óW.fehérmegvei 3600 - 3625 pestmegye- 
8600—3625, rozs 3,050-3100, Ukarmánj 
áros 2500 - 2&0, sörárpa 2600 <00, 
kliles 2’00—2800, zab 2565- 266., te'Wirl 
3100—3150. repce 44—46, Korpa !<<■> 
1800. . . 4ASertésjelentés

Szabadvásári maradvány 986 sertés, és 
5 malac, érkezett 223 sertés, eladatott

Arak: zsirsertés fiatal nehéz 128 4b, 
könnyű 90—140.

A zártvásári maradvány 14 sértés, ér­
kezett 1.

HonyhaMneli
kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl
területű fekete agyagföld Nemes- 
utcza 7. szám (Tócós kert.) kis 

házzat 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

k.

május 27.

FES1EK 
lakk, bmnolin, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható 
5TERN festéküzlBt Piac-utca 10. s?am 
Tataion *S*. aztnv. Bikával siamban. 
U"vanott kalaplakk minden színben 

kapható kiváó minőségben.

Sehol sem vásárolhat olyan

olcsón
deszkát, lécet, épületfáf, 

tetöcserepet stb. mint 

Burger és Weinberger
íatelepén, Debreexen, Sioboaxlai-ut 1- b.
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer Ä

Magyar Nemzeti Könyv- es 
Lapkiadóvállalat Részv.-T. esüssssa 
Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

: Elcserélném ■
■ emeletes bé. házamat olyan földszintes házzal, melyben csupán ■ 
H egv elfoglalható 5 szobás modern lakás tan. Lz esetben ot ■ 
■■ bás modern lakásomat azonnal átadnám. ~
£ CÍM A HA.1DUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAI l Ft A

brrny, ezüst íuollart, Se»

Simon Banhfroda ISSí 
IdBgBnhifizetÉseh iBgolcsóbban. T. M3.J

A tőzsde
oo

Magyar korona : 64.
A mai tőzsde a magasabb zürichi jegy­

zés következtében tartózkodó, sót mond 
hatni üzlettelen volt

A valutapiacon a dollar lanyha. Ellen- 
ben nagyon szilárdan tendált a uiáika, 
»melvct'nagv tételekben vásárolták a ber- 
ini tőzsde Tanyhasugának hírére A szokni 

tartott.
Budapesti zárlat

Magyar hitel 195Ö, Osztrák hitel 
Angol Magy ar 750. Leszámítoló bank 
dagvar-Olaai ;‘I5, Jel« hitelbank 
Sazii bank 585. Salgó 9750, Rnnaninrányi 
'.5'2.\ Köznti 1300, Déli vasút 3700, AI- 

Umva-ut 13650, Keresk. bank 6500. Alta- 
•*nos takarék 1120. Pesti hazai 21900, 
Borsod miskolci 3900, Concordia 244 ■, 
Budapesti gőz. 6525, Gizella 28 X), Hun­
ira 2750, Viktória 892.), Beocaint <<.<0. 
Kohó 8900, Általános kőszén 15700, Úri ká­
néi 8200, Adria 13100. Atlantic 3425, Le­
vante 8550, Trust 2225, Gans-Danubius 
48500 Ganz villamos 8850, Lipták 522, 
Magv acél 2975, Schlick 1275, Wörner 
715, Brassói 4300, Izzó 5675, Spódiu n 

’,10(1 Hazai faterm. 2125, Klotild, 440', 
rdö 710, Nasici 13300, Neuschl Lichi 

470, Orsz. f* 1040, Telefon 5500.
Valuták

Sapotaon 3085—3115, Angol (ont 361'

670.
865,
3uO, 

i 
Ái-

Részvénytőke 50.000.000 korona
Üzletkötő kiterjed

Gyapjú
Burgonya 
Műtrágya 
Gazdasági gépek 
a Weiss Manfred Acél és

TERMÉNYFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECENI FIÓKJA

Részvénytőke 50 000.000 korona, 
a következő cikkekre:

Műszaki cikkek 
Tűz és életbiztosítás 
Erötakarmány 
Vetőmagvak

Fémmüvek r.-t mezőgazdasági
gyártmányainak kizárólagos képviselete.

Foglalkozik a gabonaszakmába 
vágó összes cikkek vételével és 

eladásával.
Irodák :

a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank 
helyiségeiben, Szent Anna-u. 13.

Sürgönyeim: ..PYRAMIS '. Telefon : 23. 603. 81.

I" •

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1lp|aUp7 
olcsón beszerezni tessék MUUlluU 
menni, hol kevésbé ha»»nélt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók
Vár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Harisnyák, 
kesztyűk, női fehérnemüek rendkívül 

olcsó árban

Lantos ttiiktiriMilasnilHU
Alkalmazást nyer esti hat j

órától 10-ig |

Hit utó I
gyerek vagy lány lapunk kiadó­

hivatalában, X

B
renadin ruhák,

VASZONÖLTÖNYÖK, 
Gallérok, Kézelők, 
ingek és mindennemű 
fehérnemüeket tisztit

PALOTAY LAJOSNÉ
Batthyányi-u. 26. sz. Egyháztér 5. sz

ELSŐRANGÚ 

rózsa burgonya 
kapható

HOFFER BÉLA Király utca 4 sz 
Ugyanott sertésnek való apró búr- 

gonya legolcsóbban beszerezhető.

Pattanások Ellen
0r Massy gyógykenöcsét 
nyomok eltakarítására Dr JUlASSi 
HÁMLASZTÓJÁT 30 év óta hasz­

nálják.
Kapható Bzaküzletekhen vagy utánvét mellett 
I>r Jutassy Kozmetikai Gyógyintézeteben, Hu- 
dapest. Koséul!) Lajos-utca 4. Minden egye 
szépséghibáról1 tájékoztató ftlzet és árjegyzék 

Ingyen.

Nyomatott » Magyar■Nemzeti Klin^-és Lakiadé vállal at nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.


